
 

 

 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Dott. Enrico Galardi 

Al Sindaco Alessandro Donati 

Alla Giunta 

 

 

Interrogazione del Movimento 5 Stelle Colle di Val d'Elsa avente per oggetto: 

“Degrado dei parchi pubblici e del verde urbano” 

 

 

PREMESSO CHE 

Il decoro urbano è uno dei punti fondanti dell’attività di ogni Amministrazione 

Comunale. 

Il Comune di Colle di Val d’Elsa possiede numerose aree verdi e parchi all’interno 

del proprio perimetro comunale. 

I parchi suddetti hanno molta importanza per la comunità essendo, tali aree, 

abitualmente meta, in condizioni di normalità, di numerosi cittadini, famiglie e 

bambini. 



CONSIDERATO CHE 

 

Le suddette aree verdi versano da tempo in una situazione di manutenzione 

incommentabile  (come si può vedere dalle foto – e dalle proteste - prodotte da 

molti cittadini sui social e che alleghiamo  alla presente interrogazione). 

Il degrado e l’abbandono e l’inadeguata gestione  hanno ormai da tempo il 

carattere della permanenza, rappresentando anche un pessimo “biglietto da visita” 

per i turisti che visitano la nostra città e elemento di forte disagio da parte di coloro 

che abitualmente vorrebbero frequentare tali luoghi. 

Nei giardini pubblici a fatica si vedono le panchine dato l’alto livello dell’erbaccia 

ed è impensabile andarci con i bambini o con i propri animali… 

Da qualche giorno, naturalmente con un ritardo inaccettabile visto lo stato delle 

aree, sono finalmente iniziati, in alcune zone, i tagli dell’erba ma, purtroppo, tale 

servizio, dove è stato eseguito, è risultato di pessima qualità e assolutamente 

incompleto (vedere sempre le foto…) 

Una manutenzione del verde pubblico che avesse carattere di continuità, 

rappresenterebbe, in tempi più lunghi, anche elemento di risparmio, essendo più 

onerosi interventi in avanzato stato di abbandono. 

 

 

CHIEDE AL SINDACO E LA GIUNTA 

 

Quali sarebbero gli elementi ostativi, per l’Amministrazione Comunale, nel 

programmare interventi che assicurino, per le aree verdi suddette, una condizione 

di necessario decoro che diventi permanente. 

 

Di conoscere le motivazioni per le quali viene permesso che i  tagli dell’erba 

vengano effettuati in maniera  non corretta e incompleta come è stato fatto in 

questi giorni. 

 



Se l’Amministrazione Comunale ritiene di aver fatto un buon lavoro in merito alla 

manutenzione del verde urbano e dei giardini pubblici. 

 

 

 

 

  

 Monica Sottili 

Consigliere Portavoce Movimento 5 Stelle Colle di Val d'Elsa 

 

 

 

 

 

 


